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ΘΕΜΑ: «Προβολή των Πομακοχωρίων της Ξάνθης ως ενός ιδιαίτερου και
γοητευτικού τουριστικού προορισμού»

Κύριε Υπουργέ,

Η Θράκη, γενικά και ειδικότερα, ο νομός Ξάνθης είναι μια από τις πιο ιδιαίτερες
περιοχές  της  χώρας.  Συνδυάζουν  φυσικά  τοπία  απαράμιλλου  κάλλους  με
διαφορετική κουλτούρα πολιτισμών. Το παζάρι της Ξάνθης είναι από τους πλέον
φημισμένους υπαίθριους χώρους εμπορίας προϊόντων, όχι μόνο στην Ελλάδα,
αλλά ακόμη και στη νότια Βουλγαρία και κατακλύζεται από τουρίστες, καθ’ όλη
την διάρκεια του χρόνου, είτε από όμορους νομούς, είτε από τη νότια Βουλγαρία.
Η δε παλαιά Ξάνθη, με τις παραδοσιακές και μεγαλοπρεπείς της οικίες και με τα
όμορφα αρχοντικά,  προβάλλει  μια  παλαιότερη  οικονομική  άνθιση,  οφειλομένη
κατά κύριο λόγο, στην καλλιέργεια και στην εμπορία καπνού. Τα Πομακοχώρια,
στην  βόρεια  ορεινή  πλευρά  του  νομού,  διατηρούν  την  παραδοσιακή
αρχιτεκτονική  και  τα  γραφικά  χαρακτηριστικά  τους.  Στη  Μύκη,  οι  γυναίκες
εξακολουθούν  να  φορούν  τις  παραδοσιακές  τους  φορεσιές.  Το
υδροθεραπευτήριο  των  Λουτρών  Θερμών  καταβάλλει  προσπάθεια  για  την
ανάδειξη των δυνατοτήτων του ιαματικού τουρισμού. Το λευκό τζαμί της Σμίνθης,
ο πετρόκτιστος τεκές της Καρατζά Αϊσέ, έξωθεν του Εχίνου, ο τεκές στην Παλιά
Μορσίνη,  που  προσελκύει  επισκέπτες  χριστιανούς  και  μουσουλμάνους,  λόγω
των φημολογούμενων θεραπευτικών του ιδιοτήτων και το οχυρό της Νυμφαίας,
τμήμα της «Γραμμής Μεταξά»,  στον Εχίνο, σε συνδυασμό με τα Νεστοχώρια,
καθιστούν  το  νομό  Ξάνθης  και  τα  Πομακοχώρια  έναν  ιδιαίτερο  τουριστικό
προορισμό, ο οποίος συνδυάζει αθλητικές δραστηριότητες στο Νέστο, ορειβατικό
και περιπατητικό τουρισμό στον ορεινό όγκο του Νομού, θρησκευτικό τουρισμό
ιερών  χώρων  άλλης  θρησκείας,  ιαματικό  και  ιστορικό  τουρισμό,  καθώς  και
διασκέδαση και περιήγηση στις παραδοσιακές γειτονιές της παλιάς Ξάνθης, με
παράλληλες αγορές στο παζάρι της, προς ενίσχυση και της τοπικής οικονομίας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Τι προτίθεσθε να πράξετε, μέσω των Υπηρεσιών του Υπουργείου σας και του
«ΕΟΤ»,  για  την  τουριστική  προβολή  του  νομού  Ξάνθης  και  ιδιαιτέρως,  των
Πομακοχωρίων, που βρίσκονται στην ορεινή της περίμετρο;

Οι ερωτώντες Βουλευτές




